

Рафис Муталлапов. «Дети войны»

Все дальше уходят в прошлое годы Великой Отечественной войны, все меньше и меньше остается в живых свидетелей тех страшных событий. Страшных потому, что горе тогда, в 1941-ом, пришло в каждый дом. Не обошло оно стороной и мою семью.

Моя бабушка рассказывала о том, что пришлось испытать нашим родственникам во время войны. Я внимательно слушал ее рассказы, и сделал вывод о том, что в лихие военные годы трудно было всем: и тем, кто воевал, и тем, кто работал в тылу.

Когда началась война, бабушке было 13 лет. Она росла в многодетной семье, отец добровольцем ушел на фронт, мама была больна. Минсафа, будучи старшей в семье, начала работать в родном колхозе. Днем она трудилась на колхозном поле, а вечерами с дедом плели лапти, чтобы каким-то образом прокормить семью. В выходные дни отправлялись в Пестрецы продавать товар. Дорога эта была долгая, трудная. В день приходилось проходить по пятьдесят километров. изнашивалась не одна пара лаптей, ноги почти всегда были мокрые. Однажды у Минсафы украли все деньги, вырученные от продажи. Она очень сильно плакала, потому что дома ее ждали с нетерпением младшие братья и сестры, больная мать и слепой дед. Мир не без добрых людей. Ей помогли, кто чем может: кто-то дал хлеба, кто-то соль, кто-то немного муки...

Много пришлось пережить маленькой Минсафе. В 1943 году их бригаду отправили в райцентр за семенами. На обратном пути девочка подустала, присела отдохнуть и отстала от своих товарищей. Вдруг она услышала вой. Это был волк. К счастью, недалеко находилась избушка лесника, дядя Миша прибежал на крик о помощи. Девочке повезло, она спаслась.

Шли годы. Взрослые и дети приближали победу, как могли. 9 мая 1945 года на колхозном поле сажали картошку. Вдруг раздался страшный крик. Все увидели человека, который изо всех сил бежал и кричал о том, что Великая Отечественная война завершилась победой Советского народа. И какая же эта была радость!?